

老党员带头 全家学党史



“学党史教育活动开展以来,我爸爸的学习劲头更足了,反正也出不了门,就一门心思地学,还带动我们一起学,甚至给我布置‘作业’……”说起自己父亲学党史的认真劲,女儿潘莉打开了话匣子。

来到81岁的潘二榜老人朝阳街的家时,二女儿开门,他正坐在卧室的床上,大女儿潘莉拿着一本《习近平谈治国理政》第三卷,为他朗读着其中的内容。

记者到来,父女二人学习暂停。潘莉介绍:“卧室光线好,我读他听,方便一些,父亲也不至于太累。”

拿过潘莉手中的书,一些段落还标了下划线。潘莉说,这是她应父亲要求标注的,朗读完,她父亲还戴上眼镜,再认真看看这些段落。

一直以来,潘二榜就非常关心国家大事,关心社会发展。二女儿潘莉雪介绍,每天看《新闻联播》是雷打不动的,看各种党史记录片,老人也很有兴趣。

之前,腿脚灵便时,老人还经常参加朝阳二社区的党组织活动,今年以来腿脚不灵便,再加上腰疼,很少出去,把更多时间放在了学习上。

不会使用智能手机,他要求女儿加入社区的学习群,群里安排的一切学习要求,老人均要求女儿及时转告,并帮助他严格按照要求完成。

“太认真了,我们担心他的身体。每次劝,都被他用眼神拒绝。见他这么执拗,就没再说,由着他吧。”潘莉雪介绍。

不仅理论学习认真,老人在履行党员义务上也非常认真。已经退休的大女儿潘莉主要负责照顾老人的日常生活。她介绍,每年2月份,她父亲都惦记着交党费的事,要求一次交一年的,生怕有疏忽,不能按时给他交。一次,潘莉开玩笑地说:“爸,你都这么大年纪了,别交了……”结果从那次之后,她父亲又增加一个要求,每次交党费,还得把交费签字的表格用手机拍下来,老人要戴着老花镜亲自查看核实。

如此认真的老父亲,让潘家4个子女都非常感动,非常佩服。

话当年

1940年出生,1958年参军,1973年复员(后改为转业),2000年退休。潘二榜的人生,基本见证了人民共和国的发展和壮大。

采访过程,在某种程度上,已成了潘老给我们上的一堂“党课”。

1958年,潘二榜从老家保定参军,加入中国人民解放军第69军107师(后改为陆军69军207师)。先后在山西临汾洪洞、大同阳高等地驻防,并在不同历史时期参与地方建设。

采访中,潘老向记者回忆了1963年海河发大水,他们前往天津进行抗洪救灾的经过。

那时条件非常艰苦,天津灾情又非常罕见,潘二榜随部队从驻地紧急驰援天津。当年,23岁的壮小伙,在抗灾一线生龙活虎,扛沙袋,救群众,忘我地战斗着。

在党和政府的指挥下,军队和当地人民一道,经过艰苦努力,终于战胜了洪水,逐步恢复正常生产生活。“那么大的水,还是被我们战胜了,真是了不起。”

时间跳跃,转眼又到了1976年7

月。那时的潘二榜,已离开部队,在太铁工程处成了一名卡车司机。7月28日,唐山大地震发生。震后第8天,作为太铁工程处的支援力量,潘二榜和同事一起,驾驶20多辆大卡车长途行驶,支援灾区建设。他们的主要任务是在滦县火车站,配合完成车站及轨道恢复,另外还要配合当地水产公司,负责从码头将海鲜运到仓库。

“河北的热是酷热,一天一直坐在驾驶室里,几乎没有风,实在受不了。别的车是两个司机轮流驾驶,但从太原出来时,我的搭档刚好去了外地,车上就我一个司机,顾不得那么多,一个人坚持,一直到9月份。”潘老清晰地回忆当年的经历。

“学史明理,只有了解过去才能懂得今天幸福的来之不易。我虽然退休了,但政治上、思想上绝不能退。”

回顾过去,潘二榜老人深情地表示,这么多年来,我们的国家遭遇那么多大灾小难,一次次都能挺过来,说到底是有党的领导,有人民的支持,很了不起。

一起学

老人不仅自己学得认真,还要求子女们一起学。

大女儿潘莉退休在家,自己家距离父亲家也不远,更多承担照顾老人的任务。来得多,任务自然也就多。

每天晚间潘莉给父亲做完饭,都得陪着他一起看《新闻联播》,不认真看还不行。晚上,父亲有时还给她布置家庭“作业”,要求她看一些党史方面的书籍和共和国领袖人物传记。甚至,隔日父亲还要考一考她。

二女儿潘莉雪说,只要回来,说不了几句话,主题就转入他最感兴趣的党史和国家大事上,尤其是台湾局势,他最关注。

大儿子潘伟是省委党校的一名干部,平常忙于工作。有时间回来看父亲,想着给老人做些好吃的,聊聊家常。父亲却更多关心党和国家的事情,觉得儿子在党校工作,这些方面的知识和信息应该更多。父子之间的交流,也就成了探讨和学习。

“尽管我只是一名群众,没有加入党组织,但在父亲的带动下,也越来越爱我们的党。看多了,学多了,了解多了,觉得我们的党确实很伟大,不容易,能把这么大的国家搞成如今的样子,确实了不起。希望以后的生活越来越好,希望党和国家更加强大。”潘莉深有感触地说。

本报记者 申波 郭晓华 文/摄

警民倡导文明出行 共建“零酒驾”社区

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 邢倩雯)为有效预防和减少酒驾交通事故,提升广大交通参与者的安全出行意识,营造自觉抵制酒驾的良好氛围,推动“零酒驾”示范社区建设,4月9日晚,滨河社区联合交警万柏林

一大队,开展警民共建“零酒驾”社区宣传活动。

社区工作人员、志愿者与交警同志,一起深入辖区望景路、漪汾南街等主要街巷及餐饮业、娱乐场重点区域,以“生命无价,酒后禁驾”为主题开展“酒驾整

治专项行动”。宣传过程中,社区通过张贴海报、向居民发放交通安全宣传页、志愿者参与夜查酒驾行动等方式,广泛宣传酒后驾车的危害,增强社区居民文明出行的意识,进一步筑牢交通安全防线。

电缆井内放杂物 火灾蔓延速度快

本报讯(记者 申波)4月9日,发生在北中环街吉祥美地西区2号楼的一场火灾,造成的“后遗症”依然影响着居民们的生活。说起火灾的惊魂一刻,居民们至今心有余悸。

当日中午,家住2号楼A座7层的梁女士回到家,顿时被眼前的景象惊呆了。走进楼道,扑面而来的是浓烈的焦臭味,楼道的墙壁被熏得黑漆漆的,家里的供电也停了。邻居们介绍,这一切是因为楼道内的电缆井起火。

住户们介绍,火灾发生在上午9时许,楼道电缆井的三层发生燃烧,而且电缆井中还堆放着

不少杂物,也发生了燃烧。火大烟大,浓烟顺着上下相通的电缆井向楼上涌,持续弥漫。“蔓延速度很快,非常呛人,根本出不了家门,只能躲到阳台上,等待救援。”有住户介绍。

接到报警后,消防救援人员赶到,逐层搜索,将被困的住户安全带出户外。此外,为进一步确认住户的情况,对敲门未应答的住户,物业又迅速进行电话确认,以确定无人应答的房屋内是否有被困人员。所幸,这次火灾未造成人员伤亡。

除对楼内环境造成影响,对住户造成惊吓外,火灾还将楼内

供电线路破坏。直到4月12日,才基本恢复住户室内供电,楼道供电还没有恢复。

经初步调查,火灾是由于电缆井内的电线短路所致,堆放其中的杂物进一步助长了火势。包括梁女士在内的众住户均表示,在电缆井内存放杂物的行为实在是不负责任,好在没有造成人员伤亡。

梁女士还希望通过媒体呼吁,火灾无情,千万不要小看这些不起眼的隐患,一旦起火,后果难料。希望大家都检点自己的行为。



车辆乱停乱放 影响道路通行

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)4月12日,读者赵女士致电本报,胜利街新建路口公交站附近,经常有车辆乱停乱放,不但影响非机动车道上车辆的通行,而且还影响公交站上乘客的候车,希望交警部门加强监管,保障道路畅通。

当日下午,记者去到现场看到,正如读者所反映的,在胜利街新建路口公交站旁,本就狭窄的机动车道和便道上,停着5辆车。由于这些车辆的乱停乱放,非机动车道变得异常狭窄,十分

影响非机动车的通行。

一旦这些乱停乱放的车辆离开时,都要走非机动车道,而非机动车道又被其他车辆挤占,这些车辆不得不占用部分公交车站台。候车的乘客在车辆的鸣笛声中,只能无奈让路。

“天天有乱停乱放现象,希望交警部门能加强监管。”采访中,一位路人表示。

对此,记者致电122交通事故报警服务台,工作人员表示会通知辖区交警核实处理。